人工智能与哲学的跨学科对话 研讨会第一轮通知

女士/先生:

2016 年是人工智能正式创立 60 周年的日子。新近,AlphaGo 与围棋冠军的大战又引发了学界和公众的大讨论。其中有为人工智能的成就欢呼雀跃者;有为人类尊严受到挑战愤怒沮丧者;有对机器智能不以为然者;也有对于人类命运忧心忡忡者。然而,如何客观地理解人工智能,冷静地认知人工智能发展的主要方向及其目前的局限和未来的潜在影响,才是需要科学、技术和哲学界共同理性探讨的重要问题。经于多方协商,定于 4 月 1 日 (周五) 9:00-17:00 在中国人民大学逸夫会议中心召开"人工智能与哲学的跨学科对话"研讨会。

本次研讨会由中国自然辩证法研究会、机器之心公共信息平台、中国人民大学哲学院和中国维特根斯坦学会联合主办。会议将邀请哲学界、人工智能界和产业界的专家学者汇聚一堂深层对话,以特邀专题报告和与会者座谈讨论的方式,自由平等地展开具有实质性的学术争鸣。

会议初步拟定议题为:

- 1. 如何理解机器智能
- 2. 人机交互与延展认知
- 3. 当前人工智能的局限和未来面对的难题
- 4. 人工智能对人类社会的潜在影响及其伦理挑战

会议不收会务费,外地代表差旅住宿费用自理。由于会议规模所限,为了尽快确定参会人数、合理安排会议日程,如您有意参会,**请务必于3月25日18:00之前将会议回执和会议摘要300字发至如下电子邮箱:** 孙慧中2014000697@ruc. edu. cn。通过参会资格认定者将收到正式会议通知。

会议联系人电话:中国人民大学哲学院 黄原 15600614584 刘晓力 13520528505

中国自然辩证法研究会 机器之心 中国人民大学现代逻辑与科学哲学研究所 中国维特根斯坦学会 2016 年 3 月 21 日

人工智能与哲学的跨学科对话会议回执

姓名		
性别		
职称职务		
工作单位		
E-mail		
Mobile		
论文题目		
参会方式(勾选)	特邀报告	座谈讨论